

新疆小伙徒步进京途经三门峡

本报讯 “今天是10月9日，是我从新疆喀什徒步去北京的第243天，我相信凭借自己的努力一定能走到首都北京。”在渑池县城街头，来自新疆喀什的23岁维吾尔族小伙阿布语气坚定地表示。

连日来，徒步进京途经三门峡市的阿布在抖音上火爆起来。阿布名叫阿布赛麦提·克热木，家住新疆维吾尔自治区喀什市英吾斯坦乡，为了圆小时候“在天安门广场看一次升旗仪式”的梦想，今年2月7日，他毅然决定拉着一辆自制的二轮手推车，从家乡喀什出发徒步去北京。

在阿布手推车两侧贴着“阿布·新疆喀什徒步到北京”的字样，车头的一面五星红旗迎风飘扬，和他同

行的还有一条收养的马犬，他给它取名“顺风”。

徒步休息的过程中，阿布会在短视频平台上进行直播，向37万网友和粉丝实时分享他一路上的见闻和自然风光。在310国道石壕段，阿布现场支起直播架，打开抖音进行直播，连续几天向网友们展示其在三门峡的见闻，受到广大网友好评。

“一路上，我结交了几个热心的三门峡朋友，我们在抖音直播间互相交流徒步心得体会，分享沿途风景，为我漫长的旅途增添了不少乐趣。”阿布表示，三门峡人的热情好客，给他留下了深刻印象。在渑池县仰韶广场，阿布偶然结识了维吾尔族老乡，对方热情地邀请他到家中做客，并陪他到附近

的仰韶文化遗址公园参观。在随后的旅途中，有村民送来食物并为他指路，还有不少网友在直播间给他留言点赞。

“这是一段虽然艰难漫长，但却让人难忘的旅程，我很想早点去看北京天安门。”阿布表示，截至目前，他已经成功穿越了新疆、甘肃、青海、陕西等地，在出发前他也做过攻略，对于三门峡的名胜古迹，他也有不少了解。“这里不仅有‘万里黄河第一坝’，而且每到冬季还有来自西伯利亚的白天鹅前来过冬。等我从北京返回时，一定要停下来脚步，好好感受三门峡的自然和人文风光。”阿布说。

(陈小锋)

治理占道晾晒行为 保障道路安全畅通

本报讯 连日来，三门峡市城乡一体化示范区(高新区)城管执法局加强对辖区重点道路的巡查管控，劝导治理占用公路晾晒行为，确保道路安全畅通。

眼下正是秋收季节，有农户为图方便，将公路当成“晒粮场”，随意占用道路晾晒，不仅影响车辆通行，也埋下了交通安全隐患。为治理占道晾晒行为，保障交通安全，该局执法人员坚持文明

执法，现场讲解公路晒粮的危害性，对一些占道面积广、劳力少的农户，工作人员齐上阵帮助清扫、装袋、搬运，及时消除安全隐患，保障群众通行安全。截至目前，共清理占道晒粮20余处。

通过此次治理，农户充分地了解到公路晒粮对行车安全的影响，纷纷表示要从自身和他人交通安全的角度考虑，不再到公路上晒粮，保障行人和车辆安全出行。

(白梅)

当好居民家门口的“监督哨”

本报记者 吴若雨

“小张同志经常在小区‘晃悠’，居民没有不认识她的！”湖滨区涧河街道魏东社区粮食局小区居民颜大叔谈起廉情监督员小张时夸赞道。

近日，记者来到该小区采访修剪树木解决采光一事时，从小区居民的口中了解到，小张名叫张新芳，作为廉情监督员，平时居民在交谈中透露出的大事小情，她都会细心记下来，并想方设法为大家协调解决。

粮食局小区属于老旧小区，过于茂盛的树木影响了采光，给居民带来不小的烦恼。张新芳在了解这一情况

后，立即开始走访调查。除了采光问题外，她还考虑到近期雨水天气频繁，掉落的树枝可能砸到行人和车辆，存在安全隐患。

在对院内情况进行拍照留存后，张新芳将问题反映给社区，魏东社区党支部书记马妮妮接到反馈意见后，立即联系小区负责人及正在小区进行改造施工的施工方，第一时间就对树木进行了修剪，并对小区内对施工后情况进行回访。

面对居民表扬，张新芳说：“发现问题要及时处理，就算居民一时没考虑到，我们也要为他们考虑到。”



缅怀大师诞辰100周年

两部常派豫剧月底亮相郑州

2023年是常香玉大师诞辰100周年。为缅怀大师致敬经典，10月26日、27日，新郑市豫剧团将在河南省人民会堂演出豫剧常派经典剧目《破洪州》和《大祭桩》。

人民艺术家常香玉是豫剧“常派”艺术创始人，她以“戏比天大”为座右铭，视艺术为生命，怀着对戏曲的炽热情感，将毕生精力奉献给了中国戏曲事业。1951年，常香玉带领“香玉剧社”先后在西安、新乡、开封、郑州、长沙、武汉、广州等地义演178场，募集资金为志愿军捐献“香玉剧社”战斗

机，后又率豫剧队到抗美援朝前线举办180多场慰问演出，极大地点燃了全国人民的爱国热情。

新郑市豫剧团团长、青年豫剧名家曹会敏介绍，《破洪州》和《大祭桩》两出大戏由国家级非遗传承人、常香玉大师亲传弟子虎美玲亲授，常派再传弟子曹会敏、曹会芳领衔主演，罗中强、孙彩虹等一大批优秀中青年戏曲演员参与演出。为了更好地呈现豫剧常派艺术的精髓，虎美玲为全团进行了长达两个月的排戏和传授。

(秦华)

推进“养老服务+商户引流” 让老年人享受“舌尖上的幸福”

“饭菜很可口，方便又实惠。感谢社区给我们办了件大好事。”近日，在陕西省西安市碑林区张家村街道白庙社区正式启动的“银龄爱心餐厅”试吃后，67岁的潘玉华激动地说。

社区搭台，利用自身资源推广宣传“引流”，商户让自家餐饮店变身养老餐厅，让老人在家门口吃上物美价廉的爱心餐，10月10日，白庙社区携手爱心商户，开创养老餐厅运营新模式，推进“养老服务+商户引流”双向奔赴。

“创办‘银龄爱心餐厅’，社区搭建平台，零投资。社区负责宣传推广，为老人办理优惠卡，社区养老中心还组织社工为有用餐需求的残疾人、行动不便的老人提供上门服务。”白庙社区居委会主任薄少飞表示，正式揭牌的两家“银龄爱心餐厅”将最大限度满足社区老人在家门口用餐需求。

说起办爱心餐厅，薄少飞表示，白

庙社区有11个小区13个院落，常住居民多为老年人。由于很多老旧小区没有公共用房，无论是政府主导还是企业自主开办老年餐厅，都面临持续运营难的问题。为此，她在张家村街道办指导下，提出“让社会自然人餐厅变身养老餐厅”设想，发挥爱心商户共建社区职能，减少政府补助开支。

今年8月起，她和辖区多家餐饮企业协商，最终促成设想落地。即日起，辖区60岁以上老人可在社区申办“银龄爱心餐厅”专享优惠卡，凭卡享受用餐优惠。

“我们餐厅邻近西工大，本着薄利多销的原则开展助老餐饮服务，尽企业社会责任。” 薛长安美食广场总经理王希红表示，社区通过宣传吸引更多人来餐厅就餐，赋能餐厅运营，既能让社区办好为老服务实事，也能促进餐厅发展。

(李东峰)



菊花绽放迎客来

近日，在山西省运城市芮城县精心打造的菊花小镇上，绽放的菊花、巨型的气球、别致的菊景观等元素组合，为游客带来了一场丰富多彩的视觉盛宴。

薛俊 摄



葡萄丰收果农乐

近日，在沿黄生态廊道灵宝段“醉田园”综合体，果农们正热火朝天地忙着对“紫甜无核”葡萄进行分级、装箱。

据了解，“醉田园”综合体项目位于灵宝市西阎乡和函谷关镇交界处的黄河滩涂，占地1000亩，总投资2000万元，目前已建成100亩“阳光玫瑰”“秋天清脆”等新品种葡萄展示基地，20亩猕猴桃标准化基地、230亩葡萄采摘园。

张雨义 摄



免费体检送健康

10月11日，湖滨区涧河街道西直区，居民在参加免费体检。11日至12日，涧河街道社区卫生服务中心在市直西直区开展体检活动，免费为65岁以上老人进行血压血糖检测、内科检查、血常规检查等健康检查。

本报记者 王一薇 摄



普法宣传进社区

为切实增强群众知法、守法、学法、用法意识，推动民法典宣传落到实处，10月10日，义马市泰山路街道司法所积极开展进社区普法宣传活动，深入街道社区发放民法典宣传册，耐心地向群众解释民法典中与生活息息相关的法律条文，并对群众提出的一些法律问题解答，受到了群众好评。

郭薇 摄

河南：12类中成药月底将降价

10月11日，从河南省医疗保障局传来消息，10月31日起，全国中成药采购联盟集中带量采购中选结果将在河南落地实施，此次药品集中带量采购河南省参加了其中12类中成药，落地实施后相关患者医药费用负担将进一步减轻。

所谓药品集中带量采购，简单说就是医保部门牵头组织一批医疗机构，以成规模的药品需求量，向药企企业寻求较低的“团购价”。此次河南省参加了由湖北牵头开展的全国中成药采购联盟集中带量采购，中选结果将于10月31日起在河南落地执行，全省范围内所有公立医疗机构(含驻豫军队医疗机构)，已填报需求量的医保定点社会办医疗机构和医保定点零售连锁药店均应参加。这就意味着集中带量采购中选结果落地实施后，将切实减轻相关患者医药费用负担。

此次集中带量采购中，河南参与了12类中成药，共涉及55家企业。12类药

物包括：复方斑蝥胶囊、冠心宁注射液、华蟾素(片、胶囊)、接骨七厘(散、片、丸、胶囊)、乐脉(胶囊、丸)、脉管复康(胶囊、片)、脑安(滴丸、胶囊、片、颗粒)、藤黄健骨(片、丸)、香丹注射液、心可舒(胶囊、片、颗粒)、银杏达莫注射液、振源(片、胶囊、口服液)，涉及内科、骨科、肿瘤、妇科以及心脑血管疾病用药等多个治疗领域。中选产品剂型规格齐全，是日常临床使用的主流产品，可有效满足临床用药需求。

省医保局要求，本次全国中成药采购联盟中选结果采购周期为2年。按采购文件规定，视情况可延长1年。采购周期内购销协议每年一签。医疗机构要按照已填报的品种和需求，畅通中选产品进院渠道并确保完成约定采购量。采购周期内，公立医疗机构在优先使用中选产品的基础上，剩余用量可适量采购价格适宜的其他药品，非中选产品不得超过同采购组实际采购量的10%。

(王红)

金秋招聘月进园区、进校区、进社区 “15分钟就业服务圈”帮你找工作

近日，从河南省人社厅传来消息，省人社厅、省民政厅、省总工会等部门共同印发《关于开展2023年金秋招聘月活动的通知》，10月10日至11月10日，河南省开展为期一个月的招聘月活动，帮助各类企业招工稳岗，支持各类劳动者求职就业。

金秋招聘月 服务哪些单位和个人

金秋招聘月服务对象主要包括：以民营企业、中小微企业、外资企业为重点，兼顾有招聘需求的各类企事业单位和社会组织；以离校未就业高校毕业生、退役军人、农民工，特别是长期登记失业人员、就业困难人员、灵活就业人员以及脱贫人口等。

分层分级分类 精准组织各类招聘会

金秋招聘月期间，河南省将深入开展“公共就业服务进社区、进园区”活动，及时梳理公布政策清单，对重点群体、用人单位比较集中的社区、园区，主动送政策上门；深入开展基层调研、困难群众走访和“服务上门”活动，充分了解各类用人单位特别是民营企业、小微企业的困难和诉求，及时掌握劳动者特别是困难群体就业创业的实际需要，有针对性地制定工作方案和具体措施，开展政策咨询、用工指导、职业介绍、创业培训、技能培训等服务；打造多元化招聘活动，采取线上线下相结合，集中活动和常态化服务相结合，分层分级分类，精准组织开展各类招聘会；聚焦服务主体开展分行业分群体的招聘活动，推动现场招聘进园区、进校

区、进社区，满足不同用人单位和劳动者的差异化、个性化服务需求；依托“家门口就业服务站”、退役军人服务中心(站)等，打造“15分钟就业服务圈”，将工作力量和求职招聘信息下沉延伸到城乡基层社区。

依托零工市场(驿站)开设招聘专区

同时，依托各地零工市场(驿站)，开设零工招聘专区，开展零工招聘专项活动，落实即时快招服务举措。

加强离校未就业高校毕业生实名服务，做好困难毕业生“一对一”结对帮扶，有针对性提供职业指导、职业培训、就业见习等服务项目。强化就业援助，发布就业困难人员帮扶政策清单，开展零就业家庭“清零”帮扶活动。对有就业创业意愿的待业失业退役军人、脱贫人口加强就业指导和服务推介。

设立网络主会场链接多个线上平台

金秋招聘月期间，省人社厅将在河南公共就业网设立“2023年金秋招聘月”网络主会场，同时与河南省社会组织政务服务平台、河南省退役军人教育培训就业创业服务平台及“戎归中原”APP、河南职工网上服务平台及“豫工惠”APP、河南省工商联官网、各地各部门分会场链接。各地要充分利用官方网站、微信微博、网络直播等方式，提前发布活动安排、政策要点、岗位信息，提升招聘月活动社会知晓度和影响力，营造良好氛围。

(李娜)